

2016年4月18日
討論文件

立法會福利事務委員會

扶貧委員會就退休保障的討論

目的

本文件向委員會委員簡介扶貧委員會就退休保障的討論。

扶貧委員會的會議

2. 繼政務司司長於今年一月八日出席立法會內務委員會的會議後，扶貧委員會於今年三月十七日舉行會議，繼續討論有關退休保障的議題，並檢視了退休保障公眾參與活動的工作進度。

3. 扶貧委員會備悉自從去年年底展開退休保障公眾參與活動後，政府在過去三個月一直透過不同渠道（包括舉辦公眾諮詢會、出席立法會相關委員會的會議以聽取議員的意見、諮詢十八區區議會、與政府諮詢組織舉行諮詢會、舉辦持份者會議、出席以青年人為主的交流會以及其他團體的會議等），介紹《退休保障 前路共建》諮詢文件及聆聽社會各界的意見。在諮詢期於六月完結前，相關官員及扶貧委員會委員將繼續出席公眾諮詢會並與不同持份者會面，聽取公眾意見，以促進社會各界就退休保障方案建立共識。

4. 扶貧委員會亦注意到社會上有意見認為諮詢文件提出的「有經濟需要」模擬方案的 8 萬元資產上限水平偏低。委員會同意要繼續向市民多作解說，並澄清 8 萬元只是用作財務評估的參考水平，歡迎市民就資產上限的合適水平多提意見。為此，勞工及福利局在今年四月初於退休保障公眾參與活動的專題網頁增設一個「計算機」，以顯示把現時「有經濟需要」模擬方案的資產上限放寬至不同水平的相應新增開支和受惠人數等，供社會各界人士參考。

總結

5. 請委員備悉本文件的內容。

勞工及福利局
二零一六年四月